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SLUŠNÁ PRÁCE V SILNÉ A ZELENÉ EKONOMICE 
Pracovníci a dělnická třída musí být středem nové EU 

 
16 bodů pro Evropský parlament a rozhodovací orgány EU, které by měla EU doručit ve volebním období 
2024-2029 
 
 
 Spravedlivá transformace (zelená a digitální): „Nikdo nezůstane pozadu“. Spravedlivá zelená a digitální transformace 

dosažená začleněním kultury zapojení odborů a občanské společnosti do navrhování a realizace všech relevantních 
investic. 

 Spravedlivé mzdy/platy pro slušné životní standardy pro všechny (mzda nebo spor): „Už žádní chudí pracující!“ 
 Posílený Evropský sociální dialog: se zaručenou rovnováhou sil tak, že zástupci zaměstnanců mohou efektivně vyjednat 

podmínky výhodné pro zaměstnance. 
 Právo na evropské akce/stávky se musí stát základní osou ke kolektivnímu vyjednávání EU a EU orientované na lidi, kde 

sociální práva musí být středem nového Evropského sociálního dialogu a být základem Evropských zaměstnaneckých rad.  
 Boj proti nekalým praktikám a sociálnímu dumpingu: zavedení společné a nerozdílné odpovědnosti v 

subdodavatelských řetězcích; zavedení právní povinnosti dodržování platných kolektivních smluv a pracovního práva ze 
strany společností. Povinné kritérium při zadávání veřejných zakázek; zavedení úmluvy MOP č. 81 o inspektorátech práce 
v celé EU. 

 Očekávání budoucích změn: rekvalifikace a zvyšování vzdělání pracovníků. Vysoký standard sociálního rozvoje (ve smyslu 
pracovních dovedností, jistoty zaměstnání a mezd) musí být středem zmocněné autonomní EU v pozici relativní síly a 
zároveň utvářet multilaterální globální ekonomickou strukturu. 

 Spravedlivé zdanění: dosažení účinnější fiskální spolupráce a fiskální solidarity v EU je nutností, spolu s přísnější 
kontrolou veřejných peněz poskytovaných společnostem.  Fiskální spolupráce a solidarita zaměřená především na 
přerozdělení rizik spojených se současným ekonomickým otřesem a přesměrování dopadů ekonomických otřesů od 
občanů a pracujících. 

 Migrující pracovníci jsou vítáni za stejných pracovněprávních podmínek: musí jim být zaručeno právo pracovat za 
zákonných podmínek a práv země, kde práci vykonávají, pokud je zaměstnavatel nerespektuje. 

 Tlak EU na veřejné vlastnictví klíčových společností: (energetika, zdravotnictví, doprava, potraviny...) s cílem omezit 
stávající kvazimonopolní praktiky a zároveň podpořit variantu, ve které mohou státy znovu získat rovnováhu sil ve 
prospěch pracovníků a občanů, kteří čelí rostoucí moci soukromých korporací a investičních fondů. 

 Zmírnit nežádoucí dopady konkurence tím, že se vyhneme sociálnímu dumpingu, falešné samostatně výdělečné 
činnosti, outsourcingu a závodům o co nejnižší mzdy. Zachování a posílení práv zaměstnanců na zmírnění nepříznivých 
dopadů hospodářské soutěže je nyní nutné více než kdy jindy. 

 Spravedlivý a inkluzivní evropský systém sociálního zabezpečení, který poskytuje široký a dobře organizovaný přístup k 
dávkám v nemoci a nezaměstnanosti a vzdělání a kombinuje tak sociální ochranu a sociální investice. 

 Povinné sektorové dohody na úrovni státu: v nové EU občanů nemůže zůstat prostor pro praktiky směřující proti 
odborům, a proto musí být kolektivní vyjednávání chráněno na nejvyšší možné úrovni, včetně zadávání veřejných 
zakázek. 

 Potírání násilí a obtěžování páchaného na ženách všude, také v práci: mnoho žen čelí násilí i obtěžování kvůli svému 
postavení v zaměstnání, typu práce, kterou vykonávají, nebo kvůli podmínkám v odvětví, ve kterém pracují. K vymýcení 
tohoto "moru" je třeba zavést a spravedlivé prostředí a právní postupy. 

 Zlepšování pracovních podmínek u práce v rámci platforem: ti, kteří pracují v ekonomice platforem, jsou také 
zaměstnanci! Práva pracovníků nejsou předmětem vyjednávání! Všechny formy kolektivního zastoupení musí být 
zaručeny tak, aby pracovníci platforem našli nejvhodnější cestu k dosažení a uznání odborů. 

 Spravedlivé důchodové systémy v celé EU na podporu důchodců: ukončit prodlužování pracovního života a upřednostnit 
všeobecné zavedení kratší pracovní doby. 

 EU musí předložit Protokol o sociálním pokroku, který bude upřednostňovat práva pracovníků a sociální práva před 
ekonomickými svobodami, Protokol, který nasměruje budoucí rámec k lidské EU, EU lidí. 

 
Všechny výše uvedené požadavky jsou nezbytné, ale především je zapotřebí Mír, aby se dosáhlo pozitivních účinků kterékoli z 
nich. Vyzýváme EU, aby otevřela všechny diplomatické kanály a usnadnila uskutečnění okamžitého kola mírových rozhovorů. 
Války a závody ve zbrojení nepřinesou lepší svět: toho lze dosáhnout pouze dialogem a porozuměním. 


